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A kollegák.
— A „Közérdek“ eredeti tárczája. —

„Tessék kérem helyet foglalni... tessék, 
ide kérem... azonnal szolgálok!“

Nagymüvészüuk B . . . . i, aki reggeli 
séfájílról tóit vissza, az előtte előre és hátra 
ugráló fiatal embernek kezébe nyomta széles 
karimája panama kalapját, szép sárga kez- 
tyüit gondosan lehuzogatta s azokat egy hatal­
mas álló tükör márványlapjára helyezte. 
Helyet foglalt a kijelölt páruás székben s 
lábait keresztbe téve elmélyedt ránczos arczá- 
uak en face való szemlélésébe.

A terem ifjú tulajdonosa („Nagy Mihály 
fodrász és borotváló terem“) az ajtófélfához 
rohanva dühösen csapkodta a szíjat, miköz­
ben egy sárgafejű és rövidre nyírt hajú 
inasgyerek izgatottan dörzsölgette az ide­
gennek állát.

„Jól van, János!“
János visszavonult, az ifjú még egy párszor 

negédesen megbillentette kését a szíjon s 
fenési műveletét elvégezve a szíjat koczkás 
nadrágjának zsebébe csúsztatta, miközben 
két-három hatalmas lépéssel az előkelő ide­

gennek, (egy pár zümmögő légyen kívül) az 
egyedüli vendégnek esett.

„Gyönyörű időnk vau ma.“
„Hm.“
„Szép és jó őszünk lesz.“
„Hm.“
„Legfőbb ideje is már a sok meleg után.“
„Hm. hm ... fsttt 1“
„Semmi kérem, csak egy szőrszál pattant 

ki... a szakái igen erős s a bőr nagyon 
érzékeny... majd utólag egy kis timsóval...“

„Nem, köszönöm I“
„Nem is szükséges... tessék, ha uraságod 

meg akar győződni...“ A nagy művész gya­
nakodva pislantótt a letartott kézitükörbe 
s vonásai újra felderülteit.

A koczkásnadrágu és kisütött hajú ifjú 
lekötelezőén mosolygott s melyebben hajolt 
az idegenhez: „Uraságod bizonyára a nem­
zeti színházhoz tartozik ?“

Újra csak „Hm“, ami ép ügy jelenthetett 
igent, mint nemet.

„Leginkább drámában játszik ?“
„Igen.“
„Ah!.. . Rögtön tudtam!“ mondá egészen 

felderülve.
„Igen ?"

„Peisze, első pillantásra megismerem .. 
én Istenem, ha az ember oly nagy tisztelője 
a művészetnek... sőt egyszer, régebben 
magam is azzal foglalkoztam ...“

Lord Schremsbuly homlokán ránczok kelet­
keztek : „Úgy, úgy, tehát egyszer, régebben.?“ 

„Csak rövid ideig... ha az embernek nincs 
szerencséje. — János vizet — az embernek 
szerencséje kell legyen a színháznál, mert 
különben ...“

„Nem volt szerencséje ?''
„Nem... mert a... körülmények...“
„A körülmények ?“
„Igen t. i. — János kendőt I — t. i. mikor 

Marosvásárhelyt voltam alkalmazva...“ 
„Marosvásárhelyt?“ a nagy művész sóhajtott. 
„Igen ... akkortájt egy hamis és csinos kis 

primadonnája volt a társulatnak, amely fel­
váltva Brassóban, Fogarast, Nagyszebenben, 
bzékudvarhelyt stb. játszott. Halálosan bele­
szerettem ebbe a színésznőbe s igy nem 
sokára én is beállottam színésznek... Szabad 
a növés ellen borotválnom ? Csak itt egy 
keveset, rögtön készen leszes ... De az intri­
kák ? Az intrikák! A míg végre is megun­
tam I Ugyanis, amint mondtam az intrikák! 
„Hallja csak Király“ szólt hozzám az igazgató,
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Becsületes megegyezés.
Budapest, 1905. ezept. 19.

Esztelen rohanásában anyagi és erkölcsi 
szertezüllése felé csak az foidilhalja vissza 
az országot, ha a király és a nemzet között 
őszinte megegyezés jön létre. A király erre 
ismételten mutat hajlandóságot. Elbocsátotta 
a Fejérváiy-kormányt, amint előtte elbocsá­
totta a Tisza-kormány t, hogy teret nyisson 
a parlamenti többség kormányának. A tá­
vozó miniszterelnök lemondását a képviselő­
háznak azzal a hozzáfüzéssel jelentette be, 
hogy a koiona még mindig táplálja azt. az 
óhajt, hogy általa elfogadható programra 
alapján a szövetkezeit és igy többséggé 
képződött pállok soraiból kormány alakul­
jon. Az országg) ülés újabb elnapolását is 
kifejezetten azéit rendelte el a korona, 
hogy időt adjon a koalicziónak olyan kor­
mányprogramra megállapítására, amely végre 
elvezethet a békés megegyezésre. A nemzet 
ebből világosan kimagyarázhatja azt, hogy 
a király, változatlan szeretettel iránta, 
őszintén akarja a békés kibontakozást a vál­
ságot okozó bonyadaImákból és pedig szi­
gorúan az alkotmányosság keretében. Köte­
lessége a többségnek, hogy méltányolja a 
koiona jóindulatú előzékenységét és keresse 
a lehetőséget az igazságos kompromisz- 
szunna, amely nem lehet lealázó a nemzetre 
és nem szabad, hogy lealázó lehessen a 
koronára. A korona fénye és tekintélye na­
gyon becses nemzeti kincs, amelyből csak 
egy szemernyit is elvesztegetni a legköny- 

. ujelmübb tékozlás. A többségre ezt a köte­
lességet már magábanvéve az a másik köte­

lessége is róvja, amely a parlamentárizmus- 
ból kifolyólag váll ári tja a kormányzás át­
vételét.

A koalicziónak a képviselőház feliratá­
ban kifejtett kívánalmaival szemben minden 
téren előzékenységet nyilvánított a király, 
csak egyedül a magyar vezényszó kérdésé­
ben ragaszkodik álláspontéhoz. Hogy ettől 
eltérjen, arra nincs kilátás, bármilyen hosz- 
szura nyújtsák is még ki a váltságot, A 
parlamenti többségnek nem áll módjában, 
hogy a királyt a magyar vezényszó meg­
adására kényszerítse, mert a király állás­
pontja nem jogtalan. A felségjogot megadta 
neki az alkotmány és azt a felfogás-különb­
séget, amely annak gyakorlására nézve a 
király és a koaliczió közt felmerült, csakis 
békés utón lehet tisztázni.

De viszont a királynak sincs módjában, 
hogy a parlamenti többséget kormánjválla­
lási kötelességének teljesítésére kényszerítse. 
A kényszer tehát ebben a küzdelemben 
korona és többség közt nem alkalmazható 
fegyver. Nem használ, csak a belátás, a 
méltányosság.

A koalicziónak kell belátónak, méltányos­
nak lennie. Tekintetbe kell vennie, hogy 
a kormánykinevezés a király elvitázhatatlan 
joga. A király pedig nem nevezhet ki olyan 
kormányt, amelynek programiját nem fo­
gadhatja el. Be kell látnia, kogy a mai 
állapot további tűrése milyen kiszámítha­
tatlan kárral jár az országra és viszont 
mennyi jót volna képes tenni a többség az 
ország érdekében, ha átvenné a kormány­

zást. Milyen tág tere nyílnék a kormányon, 
hogy érvényesítse erejét nemzeti, gazdasági, 
közművelődési és társadalmi üdvös alkotá­
sokban. A királyijai együttműködve min­
dent el lehet idővel érni, a király nélkül 
semmit.

Nem a király okozta a mai helyzetet. 
Mint alkotmányos uralkodása alatt mindig, 
úgy a válságos viszonyok közt is megma­
radt az alkotmányosság keretében. Nem 
séltette a parlament jogait, nem vett el a 
nemzettől semmit, ami a fennálló törvények 
szerint az övé. A koaliczió idézte elő a 
konfliktust vehemens követeléseivel, amelyek­
hez nyakasai) kötötte magát. A koaliczió 
indította meg a közjogi harczot, ő kezdte 
meg a támadó ostromot. Elfecsérelt sok 
időt, temérdek nemzeti erőt, nagyértéktt 
közjavakat, belevitte az országot a legválsá­
gosabb anyagi körülményekbe, nem kímélte 
a piirlamentárizmust, a törvényt, az alkot- 
mányt és uyolcz hónapi ostrom után sem 
tudott egy tapodtat se előbbre jutni. Az 
okosság parancsolja ilyenkor, hogy a tá­
madó hagyjon fel az ostrommal és ne vesz­
tegessen el több erőt remény nélkül a győ­
zelemre, pusztán csak pour l’honneur de 
drapeau

Most itt az ideje, iiogy a bölcs mérséklet 
irányozza a koalicziót további elhatározásai­
ban, mert ha az újra megnyílt alkalmat se 
tagadja meg a békés, becsületes megegye­
zés létrehozására, az országot sújtó követ­
kezményekért csak egyedül a koalicziót 
lehet felelőssé tenni.
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A politikai válság történetében az 

elnapolás óta semmi egyéb nem történt, 
minthogy megint szárnyára emelkedett az 
újságírók szertelen fantáziája s kalandosnál 
kalandosabb hitek íródnak csak azért, hogy 
szenzáczió legyen s minél több lap elkeljen. 
Ezen hírek közt nem épen utolsó az, hogy 
Polónyi Géza lesz Magyarországon az igaz­
ság-, Ugrón Gábor pedig a pénzügy­
nek minisztere, államtitkára pedig Bartha 
Miklós vagy Hock János. Magyarország igaz­
sága és pénze tehát már jó kezekben vau.

Lukács László neve újból szerepel 
azok között, kik az esetleges újabb királyi 
kihallgatásokkal kapcsolatban kombináczióba 
kerültek. Tegnapi hitek szerint a király őt 
bízza meg, hogy az egyesült pártok vezérei­
vel tárgyaljon.

Az alsófehérvármegyei pü. tiszt­
viselők ünnepe,

A hivatalos élet szürkesége között egy 
kis fénysugár villant meg. A kötelességek 
hossszu sorozatában némi jogot követeltek 
maguknak a tisztviselők, hogy a munka el­
ismerésének adózhassanak.

ltóka József pü. tanácsos, kir. püig. ma 
töltötte be szolgálatának 30. évét. Ennek 
fontosságát és érdemekben gazdagságát 
keresetlen szavakkal méltatta K. Nagy 
Endre pü. titkár a uagyenyedi püig., a 
mellé rendelt számvevőség, a pénzügyőrség 
és a helybeli kir. adóhivatal tisztviselőinek 
élén és a vidékiek megbízásából.

Pont déli 12 órakor jelentek meg a ne­
vezett tisztviselő karok kedvelt pénzügy­
igazgatójuk hivatalos helyiségében. Ünneppé 
avatták a mai napot és ennek keretében 
az elhangzott üdvözlő beszéd htt tükre volt 
egyrészt az elmúlt 30 évi önzetlen és fá­
radhatatlan szakszerű munkásságnak, más­
részt tolmácsa azon őszinte ragaszkodásnak, 
melylyel a tisztviselők méltányosan igaz­
ságos főnökük iránt két és fél hónapi veze­
tése után már is viseltetnek.

A beszéd végeztével lelkes éljenzésben 
nyilvánították az ünneplők szónokuk által

épen ahogy Brassóba érkeztünk, „Magának 
kell ma a meghalt Hamletinek szellemét ját­
szania, azt hiszem fog menni.“

„De még mennyire mondám én.
Este magamra vettem egy fehér ágylepe­

dőt, egy fakardot a kezembe, amelynek egyik 
oldala ezüstpapirral volt beragasztva, hogy 
aszerint, amint a közönség felé fordítom, 
vagy olyannak lássék mintha hüvelyébe volna, 
vagy pedig fényesnek, amikor kirántom. 
Fejemre egy hatalmas, rugóra járó sisakot 
tettem és... János! Hajkefét 1“

„És?“
„Az ifjn Hamletiét maga az igazgató ját­

szotta. Amint tehát a színpadon keresztül 
lépkedek, utánam jön az igazgató és kiáltja: 
„Hová vezetsz ? szólj, nem megyek tovább.“ 

Ekkor nekem ezt kellett felelnem, még 
ma is jól tudom „Az ón órám közel, hogy ..."

„Visszatérjek gyötrő kénköves lángok 
közé“ mormogta a nagy színész elégikusan, 

„Úgy van, ügy van!,.. Azon pillanatban, 
ahogy azt mondom: „Az én órám közel, hogy 
visszatérjek ..." csatt! lecsattan sisakomnak 
rostélya arczom előtt ügy, hogy semmit sem 
látok. Lent a földszinten mozgolódnak.

A rostélyt újra feltolom: „Az én órám 
közel, hogy — “ csatt! megint lecsattant az

Közérdek

kifejezett őszinte kívánságukhoz való hozzá­
járulásukat, melynek csillapultával a pénz­
ügyigazgató következőleg köszönte meg az 
ovácziót.

„Igen tisztelt kartársaim! Nem volnék 
őszinte, ha tagadnám, hogy az Önök szives 
figyelme nekem jól esik. Felette megtisz­
telve érzem magamat és szives jó kívánsá­
gaikat igen köszönöm.

És ezzel az idő és munka megtakartás 
elvénél fogva be is fejezhetném beszédemet. 
De ezt a kedvező alkalmat mégis felhasz­
nálom arra, hogy egy kissé hosszabb be­
széddel untassam önöket.

Bizony 30 esztendő egy ember életében 
nem csekély idő. Harmincz év alatt különö­
sen a pü. tisztviselő igen jól megtanulhatja, 
hogy a főnöknek milyennek nem kell len­
nie, mert azt, hogy a főnök milyen legyen, 
csak mint főnök gyakorlatból tanulhatja 
meg. Ezt tapasztaltam ón ez alatt a rövid 
2 és fél hónap alatt.

Hosszú szolgálatom alatt számtalan eset 
történt vagy velem, vagy kollégáimmal, a 
mikor elkeseredve felsóhajtottam : „No én 
nem igy fogok tenni!“ És most meg kell 
vallanom, hogy a főnököt saját alantosai 
igazságosan nem Ítélhetik meg. Azért is 
igen kérem önöket, hogy felőlem csak ak­
kor mondjanak kritikát, ha majd maguk is 
főnökök lesznek.

Addig pedig legyenek (irántam eluézők és 
türelmesek, mert én szavamra mondom, hogy 
mindenkivel igazságos akarok lenni. Nem 
az a bizonyos jó .ember akarok lenni, ha­
nem az, aki mindenkitől lelkiismeretes kö- 
telességteljesitést, kíván. E mellett megaka­
rom czáfolni azt az állítást, hogy két urnák 
nem lehet szolgálni. Igen : én akarok kedé­
lyes, jó kartárs, de szigorúan igazságos fő­
nök lenni. Csak igy juthat diadalra a tehet­
ség és szorgalom, mint valódi érdem.

Kívánom, hogy mindegyikük 40 éves ju­
bileumát egészségben és örömben érje 
meg.“

Az ünneplés külsőleg abban nyert részben 
kifejezést, hogy az üdvözlés után a tiszt­
viselők kedélyes sörözést rögtönöztek a Két 
Hattyú szállodában, este pedig a Központi 
vendéglőben magyaros vacsorára gyűltek össze.

az átkozott rostély. A közönség kezd türel­
metlenkedni. Hallom, amint az igazgató, aki 
a kicsike végett amúgy is haragudott rám, 
valami négylábú állatot emleget s Ilonkám, 
az az álltok kígyó, majd megpukkad a neve­
téstől.

Móg egyszer feltolom azt az átkozott ros­
télyt: „Az én órám közel...“ csatt!... Most 
már lent is lármáznak s valaki elkiáltja 
magát: „Úgy látszik nun a k h i á n y z i k 
egy kereke!“ S mit tesz az igazgató?! 
Meghajlik a közönség felé s azt mondja: 
„Én is azt hiszem!“ Ez már sok volt! 
Megragadtam a sisakot bokrétájánál fogva s 
lerántva fejemről az igazgató lábaihoz hají­
tottam, s úgy szóltam : „Tudja mit? Ha nem 
tartja rendben a felszereléseket, úgy adassa 
a kísérletét a nagyapjával elő! Többet a 
maga színpadjára nem lépek!“... János! 
Hajkefét!"

A nagy színész fájdamasau mosolygott. 
„És ez volt első és utolsó' kísérlete a tra- 
goediában ?“

„Tessék kérem?"
„S ezzel aztán jóllakott?"
„Igen... aktiv... de máskülönben... óh, 

a Tháliában, ami sziniegyletünkben, minden 
darabban szerepelek! Az elmúlt vasárnap is

Nagy Lajos egyszerű, de ízletes vacso­
rája sokban hozzájárult a kedélyességhez 
mely az egész este uralkodott. Öröm volt 
látni, hogy miként érvényesül a pénzügy- 
igazgatónak azon mondása, hogy ő őszinte jó 
kartársa tisztviselőinek.

A vacsorán a felköszöntők sorát K. Nagy 
Endre p. ü. titkár nyitotta meg, a pénzügy­
igazgató érdemeit méltatva. Palugyay József 
számtanácsos a tőle megszokott humorral 
jellemezte a számvevőség azon ténykedését, 
mely ezen ünneplés indító oka volt. Krzy- 
zizewsky Géza gyulafehérvári adótárnok 
a pénzügyigazgató gyakorlati újításainak 
hatását ismertette, Bedő József balázsfalvi 
adótárnok a méltányos támogatást kérte & 
nehéz adóhivatali szolgálatban. Bogdáudy 
Sándor püőri főbiztos testületé nevében 
beszélt. Sándor Ignácz uagyenyedi adótárnok 
pedig püigazgatóué ő nagyságára köszöntött, 
akinek feltétlenül nagy érdeme vau abban, 
hogy szeretett főnökünk kedélye vidámsá­
gát megőrizte.

Róka József pénzügyigazgató a szívélyes 
felköszöntőket keresetlen szavakban köszönte 
meg és mindnyájunk hő kívánsága nyilat­
kozott meg ajakán azzal a felköszöutővel, 
melyet jelenleg a körünkből hiányzó és be­
tegeskedő Bereczky Miksa pénzügyigazgató 
helyettesre mondott, neki teljes felépülést 
kívánva.

A jó hangulatot Gyuricza bandája fokozta, 
s e közben Újhelyi János áll. végrehajtó 
alkalmi kupiét énekelt, Korody István pü. 
fogalmazó pedig a nevek által kifejezett 
fogalmakat adta elő találó humoros cso­
portosításban, Kovács János számvizsgáló 
bűvészmutatványai pedig szűnni nem akaró 
tapsot arattak. A magyaros jó kedv a kedé­
lyekre frissitőleg hatott és a társaság a leg­
jobb hangulatban fejezte be ezen ünnepi 
napot.

Nagyenyed, 1905. szept. 19.
sn.

Színház.
Szombaton megismételték színészeink a 

János vitézt s vasárnap délután a gyer­
mekvilág gyönyörűségére az elpusztíthatat­
lan I üu dér lakot adták elő. A terem

egy igen szép szerepet játsztam!... Egy 
görbe nap (Király úr meggörbült henger­
keféjével a kezében) bizonyára ismeri ura- 
ságod... nagyon szép darab...“

„Igen, nagyon szép ... igy hát vigasztalódik 
szerencsétlenségén ?"

„Nos igen ... aztán meg rosszúl is fizettek.. . 
mivel pedig, hogy úgy mondjam, most is csak 
művész vagyok, amennyiben a sebészet­
nek szenteltem magamat... János! Ruha­
kefét !... II i uraságodualc talán egyszer szük­
sége lesz... nagyon örvendenék... szolid 
kiszolgálás... tegnap is egy hatalmas fogat 
húztam ki dupla koronával s a minap egy 
szakácsnőnek öt gyökeret..."

A nagy művész borzadva nyújtotta jobbját. 
Köszönöm, köszönöm,... kolléga úr!"

„Óh kérem, részemről a köszönet" inondá 
a koczkásnadrágu a huszfillérest mellóuyzse- 
bébe tüntetve s mély hajlongással nyitott ajtót.

A művész pedig melancholikusan lépkedett 
a sétányon át, hogy a próbán a rémülettől 
dennedt léptekkel és tágra nyílt szemekkel 
jelenjék meg Helsingör gráuiterkólyón 

„Ama szép, harczias idommal,’
Amelyben egykor elhunyt Dánia 
Fölsége járt...“

Datky Lajos.
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délután a,myna üres volt, hogy a jövede­
lem a költségek felerészét sem fedezhette 
A szmház könnyelmű elhanyagolását a fel­
nőtteknél még meg tudjuk érteni, mert 
végre is a közönségnek egy jelentékeny 
részénél a színpadi kultúra nein életszük- 
ség, de hogy e szükségnek áldásait a mi 
féltett kincseinktől, a mi gyermekeinktől 
is megtudjuk vonni, az már a transzifváni- 
kus takarékosságnak egy olyan bűnös máni­
ája, melynek ridegségénél csak a veszedelme 
nagyobb. Ilyeu felfogással nem lehet okunk 
a magyar hegemóniára hivatkozni. Mert 
Mt .kinek kell még magyarázni, hogy a 
gyermekszívek érzelemvilágát ma már nem 
csak a tüudérkirályok dajkameséivel kör­
nyékezzük meg, hanem a sokkal hatéko­
nyabb élőalakok illuziős küzdelmeivel s a 
minden irányban való lólekuemesitéssel is. 
Simult az ideje annak, mikor a művészet 
becsületessége pedagógiai abszurdumot jelen­
tett. Nálunk legalább már régen elmúlt. 
Tisztábau vagyunk vele, hogy a gyermek 
növeléséhez nemcsak a színészet f e h é r 
estéi tartoznak, de a mértékletes bor- 
ital is. A művészet liberálizmusa azért szük­
séges, hogy a gyermek Ítélőképességét kifej­
lessze, hazafias érzelmeit fokozza, a jót be- 
szivni, a rosszat elkerülni segítse, s a tár­
sadalmi érintkezés nívóját evideneziában 
tarthassa. Egyszóval a szülő, ki a jóluevelt- 
ség fontosságát meg tudja érteni, nem 
szorul külön buzdításra. És kell-e monda­
nom, hogy most az enyedi szülőket, értein 
s aggodalmam épen az ő érdekükben zsör- 
tölődik.

Vigyük el tehát gyermekeinket a fehér 
előadásokra, a míg nem késő.

Vasárnap este János vitéz harmadszor 
is megtöltötte a színházat. Az előadás fény­
pontja Erdélyi Kornélia és Miklósy 
Gábor volt. Előbbeni a czimszerepbeu egész 
este dominálni tudott az ő értékes művésze­
tével, s utóbbi mindenkit meguevettetett az 
ő parodisztikus franczia királyával. Elismerés­
sel említjük még Erdélyi Margit, Székely 
luké és a Máté Irén neveit.

Hétfőn 01.net György Vas gyárosa 
íélhelyárakkal is csak negyed házat vonzott. 
Pedig a franczia irodalom e remekét a 
pszikológia e csodás alkotását — igazán’— 
nem lehet elégszer megnézni. Minden 
affektálás, hihetetlenül póz-mentes minta- 
ember ez a vasgyáros; egy vérbeli demok­
rata, aki telve van mindenféle arisztokrati­
kus erényekkel, s a kinek tökéletessége 
már a csillagok közt kalandoz. Úgy látszik 
Euyeden mindenki látta. Mondok, hogy 
itt már könyvnélkül tudják a darabot. Abből 
gondolom, inert jóformán senki se nézte.

Miklósy Gábor Derblay szerepében 
Olyan perfekt elegáncziát produkált, amilyet 
még soha se láttunk vidéki színésznél. Egy­
szerű és őszinte beszéde olyan igaz érzéssel 
volt-.telítve, amilyenhez foghatót csak igen 
keveset láttunk. Ép ilyen magas művészet­
tel ajándékozott meg Claire szerepében G. 
Miklósy Hona is, kinek nemcsak a 
toalettjei voltak elragadóan Ízlésesek, de a 
játéka is. Úti Gizella, Lányi Szidi, Máté 
Irén, Miklósy Irén, Székely, Pintér és Kér- 
tész kifogástalanul állották meg helyüket.

55 * r d e k.
S a mj mifelénk meglepő, mindenki 
001111116 il fant volt öltözködve.

Ez estén egy valódi kis PárU láttunk 
Nagyenyeden.

Kedden E r m e 1 i n d a ezimen egy három 
elvonásos víg operát adtak elő, teljesen 
ies ház előtt. A mü szövegét Peukei 

Nándor irta, s zenéjét a színház karmestere 
Le lie I Károly szerzetté. Lehel a hivatott­
ja kétségtelen eredményességével zenés!- 
tette meg a banális szöveget. A tetszetős 
áuák a hatásos tréfadalok és különösen a 
lendületes keringek : temperamentum és jó 
illésre tanúskodtak. A zougorakiséretlel 
előadott opera zenéjét nem részletezzük, 
mert az lustruiiieutáczió ötletességét, s ennek 
színeit és illatát nélkülöznünk kellett. Csak 
eö>' megjegyzést teszünk.

Egy nemzet kultúrájának majdnem fok­
mérője lehet, mikor az orfeumokba - mint 
például a párisi Alcazar d’Eté-be Ivett 
Guil lenek jutnak; a bécsi Ronacberbe 
Karola Czecziliák - s az enyedi színházba
operaszerzők.

Nos, a színház tagjai fel js ismerték a 
magyar haladás jelentőségét, mert geniális 
mesterüknek pompás babérkoszorúval ked­
veskedtek, a mit — néhány meleg szó kí­
séretében - I u k e Rezső adott át. S az 
enyedi közönség is méltányolta a magyar 
operaszerzőt — otthon.

Pardon. Nem egészen jgy történt. Mert 
a mi zenekedvelő közönségünk ez úttal kép­
viseltette magát, még pedig a legszeren- 
csésebb választással. Elküldte maga helyett 
a megye első emberét s a jótékonyságban 
tündöklő nejét. Az ő tapsuk teljesen kár- 1 
pótolhatta Lehel Károly urat.

-•1.
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jelenik meg.
- Előfizetőinket felkérjük, legyenek szíve­

sek a hátrálékos előfizetéseket mielőbb be­
küldeni.
...” Saász József alispánunk egészségi 
állapota iránt általános az érdeklődés váro­
sunkban s egész megyeszerte. Az érdeklő­
dök és aggódók megnyugtatása végett öröm­
mel jelezzük, hogy az alispán operácziónak 
vetette magát alá Budapesten s az operá­
ló teljesen sikerült. Láza nincs, közérzete 
Jó, Remélhető, hogy egy-két hét leforgása 
után betegségének semmi nyoma sem lesz.
- Sólymost búcsúja. Solymosi 

Elek, a budapesti Népszínház első komi­
kusának a színpad tói való bucsufelléptei 
október hó 4, 5, 6. és 7-én lesznek. 
Miklós y Gábor igazgató buzgalmának 
köszönhető, hogy a művészt e négy előadásra 
megnyerte. Megállapodás történt, hogy e 
bucsnzás alkalmából összeírják azok neveit 
a kik tanúi akarnak lenni a művész felejt­
hetetlen estén a függöny utolsó legördülé- 
sének.

— Japán-est. A nagyenyedi Prot. Nő- 
egylet f. é. október 1-én a városháza és a 
Nemzeti Szálló termeiben J a p á n-E s t é I y t 
rendez. Dr C h 0 I n 0 k y Jenő egyetemi ta-

mii előadást tart japánországi tapasztala- 
nuól Albert Margit, Elekes Irén, Máté 

Lizsike „a bárom iskolás leányt“ éneklik a 
illádéból. Bakó Irma, „a féltékeny fele- 

bt-g -et adja elő. K 0 1 u „1 b á ,1 Ilonka, B e r d e 
Juliska Kiss Zsigmond és É 11 e t ő Sándor 
Madrigált énekelnek a Mikádóból. Gróf* 
Jónosné a Mikádő Yum-yum szólóját adja 
elő 1- a r 11 0 s Esztike, F ü I ö p Judit, Jakab 
Liuka, L á z á r Pannika, Nagy Elma, T 0 - 
lonyi Pannika és Incze Miklós a San- 

y-ból adnak elő egy részletet. Japán 
kuplékat is énekelnek. A végén tabló 
zongora-kísérettel, melyet B o d 0 I a Mariska 

ti ti b e k 0 s t Alajos játszanak. Műsor után 
tánez lesz Személyjegy 2 kor., diákjegy 60 
tillu. A thea-bázban kapható: egy csésze 
thea stílemé,íynyel öO fill, egy adag sült 
agy felvágott 60 fill., egy adag fagylalt, sü. 

teméuy vagy gyümölcs 20 fill. Ezt a rend­
kívül érdekesnek Ígérkező kedves estélyt 
mely ezen kitűnő tulajdonságai mellett a 
mmt az árjegyzék mutatja, a vendégek zse­
beire is tekintettel és kímélettel vau és egy 
Jótékony intézmény nemes czéljait szolgálja, 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

-Egyházmegyeiközgyűlés. A nagy- 
enyedi ev. rét. egyházmegye folyó évi ren­
des közgyűlését Nagyenyeden a város gvü- 
Jóstermébeu f. é. október 2-áu d. e. 9 órán 
kezdve tartja. Tárgysorozat: 1. Megnyitó. 2. 
Névsor-olvasás, megalakulás; bekebelezések.
3. Ünnepélyes istenitisztelet, tartja Kozma 
luue m-ludasi lelkész. 4. Esperest jelentés 
áigyalása, mely a főjegyzői, tanügyi előadói

és számvevői jelentéseket is magában foglalja.
nyomtatásban a közgyűlés tagjainak előre’ 
megküldve. 5. Felsőbb rendeletek ismertetése. 
Ezzel összeköttetésben az egységes lithurgiára 
vonatkozó véleméuyes javaslat, ütsz. Sán­
dor János t. b. esperes előadása nyomán 6 
Egyházmegyei közpéuztári, gyámintézeti és 
könyvtár-alapi számadások, valamint költ­
ségelőirányzatok tárgyalása. 7. Segélykér­
vények, hátralékos számadások, indítványok 
és időközben beadott halasztást nem tűrő 
ügyek tárgyalása. A közgyűlés bevégzése 
után egy hm. gyámintézeti közgyűlés lesz.

— A magyar szőlősgazdák orsz. 
egyesületének erdélyrészi tanulmányúton 
levő tagjai Gálffy János vinczellériskolai 
igazgató kalauzolása és dr. Drucker Jenő 
egyesületi igazgató vezetése mellett az 
erdélyi Hegyaljáröl 18-án este Nagyeuyedre 
érkeztek, hol estebédre a vinczellériskoia 
vendégei voltak. - 19-én reggel a vinczel- 
lór.skola szolotelepéuek megtekintése után 
a társaság kocsikon Marosujvárra ment; 
innen a sóbányáknak Magyar! Mihály bánya­
mérnök szakszerű kalauzolása mellett tör­
tént megtekintése után gróf Teleki Ádám 
felsoujvári pinczéjónek kitűnő borait ment 
a társaság megizlelni, hol Konness Károly 
borász kitűnő borokkal és villásreggelivel 
várta a kirándulókat. Visszatérve Maros- 
újvárra, a sósfürdöben megfürdött a társa­
ság s a jó kedélyhangulatbau elköltött 
ebéd végeztével kocsikon Miriszlóra hajtatva 
Ángyéi József szőlőjének megtekintése s 
borainak megízlelés után Csombordon, br. 
Kemény Árpád hires szőlőjét és borait ta- 
nulinányozta, honnan fél nyolez órakor ér-
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kezelt be Nagyenyedre. Este fél 12 diakor 
Medgyesre, ounau pedig 20-áu Dicsöszeut- 
mártouba megy a 15 tagú társaság, hói 
szőlöszeti értekezlet tartása után véget ér a 
6 uapos tauulmáuyút.

— Kiállítási .iroda Nagyenyeden. 
A uagyeuyedi gazdasági kiállítás irodája f. 
hó 20-dikáu Kolozsvárról áthelyeztetett 
Nagyeuyedre. Ugyanis Tokaji László, a 
kiállítás reudezóbizottságáuak előadója, ál­
landó tartózkodásra városunkba érkezett s 
a kiállítás tartama alatt itt fog tartóz­
kodni.

— Tiiseset a vidéken. Magyarlapádon 
a f. hó 16-au kiütött tűzvész alkalmával a 
uagyeuyedi önkéntes tűzoltóság, Székely 
Ödön gimn. tanár tűzoltó főparancsnok veze­
tése alatt az iskolai tűzoltósággal egyetem­
ben, a távolság daczára gyors kivonulása, a 
helyszínén végzett szakszerű és öukiméle- 
tet nem ismerő működése által az egesz 
községet elhamvasztással fenyegető tüzet 
vízhiányban is meglepő eredménnyel loká- 
lizálta es fojtotta el, mely buzgó es eieggé 
nem méltányolható fáradságáért fogadja az 
egész község hálás köszönetét.

— Öngyilkoaaág. Mint Gyulafehérvárról 
értesülünk, Cserei Mihály törvszeki jegyző 
25 éves korában agyonlőtte magát. Tetemét 
Kézdivásárhelyre szállították. A szerencsét­
len rokonszenves egyéniségű fiatal ember 
végzetes tettének oka ismeretlen.

— Templom-avatás. Tövisen f. hó lü-én 
nagy ünnepség között és nagy közönség 
jelenlétében folyt le az uj izraelita templom 
felavatása. Délelőtt 9 órakor Wesel Albert 
tordai rabbi megható és hazafias beszéddel 
búcsúztatta el a szent frigyládát az ideigle­
nes templomból. G r ü u b a u ni József balázs- 
falvi rabbi az uj templom ajtaja előtt mon­
dott szép beszédet. Ezután Imre h József 
főszolgabírónak, mint a vármegye kiküldött­
jének beszéde következett, ki az uj templom 
rábízott kulcsait adta át E i se h e r Sándor 
gyulafehérvári rabbinak, hogy az ajtókat 
kinyithassa. A templom belseje egészen 
megtelt közönséggel. Fischer Sándor es 
Márton Miksa rabbik tartották a vallásos 
hévtől és hazafias lelkesedéssel leli felavató 
szónoklatokat. Az ünnepélyt nagyban emelte 
a gyulafehérvári templom iskolázott ének­
kara, mely a himnuszt is énekelte. Délben 
bankett volt, melyen lelkes pohárköszöutők 
hangzottak. Vármegyénk alispánját a ban­
kettről táviratban üdvözölték. A magunk 
részéről őszinte örömmel üdvözöljük ez ün­
nep alkalmával a tövisi izr. hitközség derék 
és buzgó tagjait. Kívánjuk, hogy az uj 
templom mindig és álaudóau meleg otthonra 
találjon a hazafias érzés, a vallásos buzgó- 
ság és az emberszerető jótékonyság ápolá­
sában.

— Műkedvelő előadás Marosuj- 
várott. A marosujvári műkedvelők szépen 
sikerült szinelőadást rendeztek a Stefáuia- 
báuya intézkedő-termőben. Előadták Szigeti 
József „Csókon szerzett vőlegényét.“

— Hamis pénz terjesztésén kapták 
Marosujvárott Onák Nikodiuuét, ki már ré­
gebben ilyen gyanú alatt áll. A cseudőrség eré­
lyes nyomozásának sikerült a ravaszt asz- 
szouyra és élete párjára a bűnt kideríteni.

— Tanulságul. Többször közöltük la­
punkban, hogy a Tővis-utczábau van egy vele­
született hülyeségben szenvedő fiú, ki — ha 
rohamai jönnek — kergetni és kővel hajigálui 
szokta az utczán járókelőket. Helyből kelt 
orvos vélemény alapján a belügyminiszter 
nem látta elég indokoltnak a tébolydába 
való felvételét; hanem viszszaküldte szülői

Közérdek.

felügyelet alá. Pedig hogy a hülyeség mily 
veszedelmes tünetekben törhet ki: a követ­
kező eset is bizouyija. Budapesten a napok­
ban a VIII. kerületi kapitányság elfogta 
Axeubrechur János 19 éves munkátalan em­
bert, a ki valóságos réme volt a Józsefváros 
utczáiuuk. A fiatul ember gyógj ithutlau 1 Ulye- 
segbeu szenvedett. Abetegségaz utóbbi 
időkben veszedelmes jelleget öl­
tött. A x e n b r e c h e r szenvedélye­
sen üldözteaz utczáujátszógyer- 
m ekeket. Késsel kergette őket, 
bottal ütötte. Folyó hó 16-áu reggel a 
Tömő-utczában Seiner Mátyás vasgyári mun­
kás 9 éves Margit nevű leánykáját támadta 
meg. A leányka iskolába igyekezett, a mikor 
Axeubreeher útját állotta és gyufával meg- 
gyujtotta a leányka hajába font szalagot. A 
szalag lobogva égni kezdett, a tűz már a 
kis leány hajába is belekapott. A gyermek 
sikongására az utczán járókelők figyelmessé 
lettek és eloltottak a leányka égő haját. A h ü - 
lye fiút átadták a rendőrségnek, 
a mely a p i r o in á n 1 a b a n szenvedő 
veszedelmes embert a téboly­
dába s z á 11 i 11 a 11 a. A kis Seiner Margit­
nak az ijtdiségen lmül komolyabb baja nem 
történt.

— A hazafieág mártírja. Ki lehet 
ez az érintetlen, ez a szent, ez a törté­
nelmi alak ? Ki más lehetne, mint Ugrón 
Gábor! A székely udvarhelyi bankkal az a 
fátum történt néhány evvel ezelőtt, hogy 
csődbe jutott és száz meg száz szegény 
székely család elvesztette betétjét, a rész­
vényesek az alaptőkét. Ugrón Gábor t.i. 
a bank alapitója és eluökigazgatója 613 
ezer koronát vett ki a pénztárból kellő 
fedezet nélkül. Mikor a dolog nyilvánossá 
lett: a nagy ember csődöt jelentett be s 
oly ügyesen manőverezett, hogy összes va­
gyonából semmi sem jutott a székely bank­
nak. S most, mikor a székely udvarhelyi 
törvényszék csalárd bukás miatt vád alá he­
lyezte, azt mondja, hogy politikai haj­
szát indítottak ellene s ennek kö- 
kezlében bukott meg az intézet. Vagyis: 
a szegény székelyek politikából men­
tek verejtékkel szerzett, megtakarított és 
Ugrón bankjára bízott filléreik után, me­
lyeket Ugrón hazatiságból kiszedegetett és 
elfelejtett visszafizetni, sőt biztosítani is. 
Hová tette a székelyek pénzét ? Hol vau a 
600 ezer korona ? Erre feleljen az üldö­
zött hazafi! Istenem I mennyi szélhámosság 
történik a haza, a közügy szent nevében 1 
De ez már a szélhámosságnál is több.

— Hol kössünk életbiztosítást? A 
„Standard“ óletbiztositó-társaság rendkívül 
előnyös feltételeket ajánl a biztosításnál. 
Ez intézet idegen neve daczára belföldi 
intézetnek tekinthető, mert nemcsak a hazai 
biztosítások ötszörös tartalékát helyezte 
letétbe, hanem önálló igazgató-tanácsa is 
vau Budapesten.

— Ajánlati tárgyalás fog tartatni a 
m. k. honvéd-csapatok 1906. évi élelmiszer 
szükségleteinek biztosítása iránt; és pedig 
a uagyeuyedi állomás szükségletére nézve 
Kolozsvárott 1905. évi okt. 10. délelőtt 9 
órakor a m. k. VI. honvéd-kerületi parancs­
nokság hadbiztossági osztályában (Sétatér- 
utcza 10.)

— Arozszőr a nőknél ép oly csúnya 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkal­
masabb a mindenütt elismert Schmidek-fóle 
Szőrvesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért 
kedvelt a nőknél, mert eltávolítja az arcz- 
szőrt alaposan, hanem azért is, mert megad­
ja az arcznak az Udesóget, finomságot és si­

maságot, a mellett vegyileg megvizsgálva és 
hatóságilag az arezbőrre ártalmatlannak ta­
láltatott. Ára 7 korona. Kapható Schmidek 
I , Budapest, VII., Nyár-u, 18 Erre vonatko­
zólag figyelmeztetjük a mai lapban megje­
lent hirdetésünkre.

(x) Tüköri Ármin fogmüterme Jókai-
utcza 3. szám New-York szálloda mellett 
Kolozsvárt.

Szerkesztőség:
Dr MAGYABI KÁROLY TÖRŐK BERTALAN

Kiadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár 

Részvénytársaság.

& HIRDETÉSEKET A 
* legjutányoiabban vesz fel ™
0

kiadóhivatalunk.

Sz. 3129-1806. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A balázsfalvi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Istók Mihály kisesergedi 
lakós végrehajtatónak Bungerzán Péter kisesergedi la­
kos elleni 61 kor. 40 fill, s jár. iránti végrehajtásos 
ügyében a kisesergedi 10 sz. tjkvben A + 20 r. sz. 
13, 14, 16 hr. sz. beltelekre 460 korona, a 21 r. sz. 374 
hr. sz. szőlőre 48 kor., a 22 r. sz. 428 hr. sz. szőlőre 
42 kor., a 28 r. sz. 483 hr. ez. szőlőre 32 kor., a 24. 
r. sz. 668, 669 hr. sz. szántó és rét tagjaknak végre­
hajtást szenvedő Bungerzán Péter 1/8-ad rés* jutalé­
kára 73 kor. 38 fill, és az A + 26 r. sz. alá bejegy­
zett 3041/805684-ed rész közös legelő illetményükre 
217 korona megállapított kikiáltási árban a végrehaj­
tási árverezést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok 1906. november hó 18-ik napján d. e. 10 
órakor Kisoserged község házánál tartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól elfog 
adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiál­
tási árának 10% át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t.-oz. 42. §-ábau jelzett árfolyammal számított óvadék 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 2881. évi 60. t.-oz. 170 §-a érteimében a bánat­
pénzt csak a biróságnáli előleges elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Balázsfalván, 1906. évi ezept. hó 6-én.

811 1-1
Enyedy Lajos,

kir. it. táblai biró.

Sz. 1337-1906.
Árlejtési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézetnél 
alkalmazott fegyőri személyzet s a le­
tartóztatva levő fegyenczek részére 1906. 
évre szükséges lábbeliek előállításához 
beszerzendő bőméiül! anyagok és 
pedig;

518 kg. háromszor ültetett, darabon- 
kint 26—30 kg. súlyú terezentalp, 
(ökörbőr);

431 kg. barna tehén bőr (6—6 kg.) 
súlyú flach;

123 kg. közép vastag talpbélés (egyen­
letesen kidolgozott félbőrők);

46 drb. fehér cserés szárbólós; to­
vábbá a fegyintézet! iparüzlet részére 
ugyancsak 1906. évben szükséges s a 
szükséglethez képest megrendelendő, 
mintegy 1600 kg. hasonminősógü talp,



76. szám
5. oldal.*»sérdek.

100 kg. talpbélés és 150 kg. barna- 
tehénbör szállítása iránt 1905. évi 
október hó IS—ib napján d. e. 10 óra­
kor zárt ajánlati versenytárgyalás fog 
tartatni. Az ezen anyagok szállítására 
vállalkozni szándékozók ezennel felhivat­
nak, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott 
Írásbeli zárt ajánlatukat, az ajánlatba 
hozott egy ségi árak szerint a kitett 
mennyiségű anyagokért esedékes összeg 
10%-nak megfelelő bánatpénzzel, akár 
megfelelő értékű óvadékképes értékpa­
pírral ellátva, a jelzett határidőig ezen 
igazgatósághoz nyújtsák be.

Az ajánlat borítéka „Bőrszállitási 
ajánlat“ felírással látandó el s az ajánlat 
ban kiteendő, hogy vállalkozó a szállítási 
feltételeket ismeri s azokat elfogadja 

Az árlejtési feltételek a fegyintézet! 
igazgatóság kiadóhivatalában a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Kir. országos fegyintézet igazgatósága. 
iNagyenyeden, 1905. szeptember 18.

Ludányi István
ellenőr,

812 1—1 igazgató h.

Jó minőségű
M ÜST
hektoliterenként 12 frt.

Ugyanott 500 lil. egy tömegben megvehető.
Csemege-szőlő, őszi duránczai-baraczk, rétes­
alma postaládánkul t 1 fit. — Zöldpaprika, 
ugorka, paradicsom postaládánkat 80 kr. 
Előleges pénzbeküldés mellett szállít

8131-2 Szabó Géza, Csongrád.

1905. évi 3968. sz.

Haszonbérleti szerződés vendéglőre.
Az alólirott m. kir. főbányahivatal 

kezelésében álló marosujvári kincstári 
nagyvendéglő, melynek nagyobb ará­
nyú és befejezés alatti átalakítása után 
tartozékait képezik: a kényelmes ven­
déglői lakás, kávéház, téli zárt és nyári 
nyitott étterem, öt vendégszoba, továbbá 
egyéb mellékhelyiségek 1905. évi de- 
czember hó 1-től kezdődő öt (5) év 
tartamára leendő haszonbérbe adása 
czéljából f. évi október hó 10-én 
délelőtt 10 órakor a főbányahivatal 
tanácskozó termében zárt Írásbeli aján­
lattal összekötött versenytárgyalás fog 
tartatni.

Miután a jelzett vendéglő összes tar­
tozékai nagy anyagi áldozattal járó lé­
nyeges átalakítás tárgyát képezték, an­
nak jelenlegi bérletösszege az ajánlatok 
alapjául nem szolgálhat és ezért kívá­
natos, hogy a versenyzők lehetőleg a 
helyszínén szerezzenek tájékozást úgy 
a bérlemény tárgyáról, valamint az ez­
zel összefüggő egyéb viszonyokról.

Az 1 koronás bélyeggel felszerelt 
zárt írásbeli ajánlatoknak tartalmaztok 
kell: számokkal és betűkkel a meg­
ajánlott évi bérletösszeget, továbbá a 
megajánlott összeg 10% át készpénzben 
vagy óvadókkópes értékpapírokban, nem 
kölönben annak kijelentését, hogy ver­
senyző az árverési és szerződési felté­
teleket ismeri és magát azoknak alá­
veti.

Az igy felszerelt ajánlatok a fentebb 
felzett időpontig „Ajánlat a kincstári 
vendéglő bérletére“ felírással a főbánya­
hivatal főnökéhez nyújtandók be.

A versenytárgyalási és szerződési fel­
tételek a marosujvári m. 'kir. főbánya- 
hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt 
a versenytárgyalást megelőzőleg meg­
tekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a bérbe adandó 
vendéglő és tartozékai csakis vendéglői 
czólokra használhatók és csakis oly 
versenyzőknek adatik bérbe, a ki abban 
az üzletet személyesen kezeli és a ki 
vendéglő összes helyiségeit a mai kor 
igényeinek megfelelőig bebutorozza és 
felszereli.

A versenytárgyalás eredményének el­
vagy el nem fogadása, valamint a ver­
senyzők közötti szabad választás joga 
felsőbb jóváhagyásnak tartatik fenn.

Marosujvár, 1905. szeptember 11-én 
810 *—1 M. kir. főbányahivatal.

(Utánuyomás nem dijaztatik.)

Ki nyavalyatörés, görcs és más ideges álla­
potban szenved, kérjen iratot, ingyen és 
bérmentve kapható a szab. Hattyú gyógy­
szertár által Majna-Frankfurt. 685 17-52

Vau szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, 
hogy a kedvező feltételű kölcsönnyújtása és előzékeny 
eljárása révén kitűnő hírnevű

.Nagyszebeni földhitelintézet1
részéről

ingatlan jelzálog kölcsönök HHB 

„kizárólagos ügynökségével“
bízattam meg.

Kbbeli működésemben legkedvesebb kötelességem, 
hogy a bizalomteljesen hozzám forduló feleknek a 
lehetőségig gyors és költséget kímélő eljárással szol­
gálatára legyek.

Bárminemű felvilágitással, útbaigazítással készsége­
sen díjmentesen szolgálok.

Különös előnye eljárásomnak, hogy minden kölcsön- 
vevő bármily elhanyagolt birtok- és teher viszonyai 
véglegesen rendeztetnek.

Egyidejűleg óva intem a n. é. közönséget akár hely­
beli — akár budapesti — vagy vidéki pénzközvetitő 
csábító hirdetéseknek vagy „szaladó ügynököknek“, — 
amelyek ilynemű jel zálog kö eső nt pénzintézetek közvet­
len megbízását nem igazolják — fel nem ülni, mert 
ezek eljárása teljesen megbizhatlan, időt vesztő és min­
den esetben, akár eredményes akár nem, terhesen 
költséges. 687 32—62

Teljes tisztelettel
Erdélyi erdő-faanyag és bányaügynökség. 

M Gombos Benő Kolozsvár, Malom-u. 16. sz.

előnyösen ismert első rendű 
friss hús- és hentesáru-

üzletében a naponta frissen vágott marba-, 
borjú- és sertéshúsokon kívül, naponta fris­
sen készített virsli, szalvaládé, párizsi, len­
gyel- és sütnivaló-kolbászok és itt fel nem 
sorolt mindenféle húsok és husnemek állnak 
11 n- ő. közönség rendelkezésére.

Úgyszintén édestejből készített finom 
teavaj, és mélt. Zeyk tompaházi uradalmá­
ban készített csemege-juhsajt.

Vaj 1 kg. 2.80 fill. Kapható 10 dg. cso­
magokban is 30 fillérért.

Húsáraim folyó hó 15-étől: 1 kg. marha­
hús 1.12 fill., borjúhús 1 kg. |.|2 fill., II. oszt. 
80 fill., sertéshús 1 kg. |,36 fill., sertéskaraj 
1.52 till., teljesen hízol t sertésszalon na ol­
vasztani való 1.80 fillér.

B. pártfogást továbbra is kér BÁLLÁ BÉLA
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Telefon 395. Telefon 395.

Unió gőzmosó és yegyirnha 
tisztitó intézete

Unió-utcza 24. szám.
Ili Műhely-telep Tivoli-utcza III ! 

Br. Bánffy palota.
KOLOZSVÁR.Hinni

Hinni nmni
niiini

514 40—104
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_______ Alapittatott 1865. évben.

BABOS SÁNDOR utóda
HAJEK MIKSA 

órás és ékszerész 
Kolozsvár, Wesselényi Miklós n- 16.

Czélszerii és divatos

alkalmi ajándékok
Olcsó beszerzési forrás!

Vidéki megrendelők ked­
vezményben részesülnek.

Nem tetsző tárgyak 8 
napon belül visszavétetnek.

616 78—104
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6. oldal. K B t érd« k. 76 száttí.

Vas, réz, horgony, diszmii 
és czimtábla Öntöde.

KOLOZSVÁR, Mátyás király-tér 3. sz
.................................................................. .

Elvállal galvanoplasztikái
munkákat, mindennemű klisék
öntését, rézmetszeteket fénykép
vagy rajz után

Részit gazdasági vas, réz
gépöntvényeket.

Tisztelettel

48 104 Liskai János.

Szeszéi Ferencz és Fia, mim
KOLOZSVÁRT, Malom-utcza 12 szám.

Alapittatott 1870-ben. Árjegyzék ingyen.

Kocsi nagy raktár minden igényt kielégitöleg,
Nagy koesijavitó-mühely. Koesigyártás modern technikai 
gépekkel fölszerelve. ------ - Pontos kiszolgálás.

Mindennemű kocsik raktára.
Vidéki megkeresésekre azonnal válaszolunk.

Gyárunk az egyedüli 
Kolozsvárt, a hol a 
kocsi minden részét: 
kerekes, kovács, 

nyerges és fényező 
munkát személyes ve­
zetésünk alatt előállít 
és az által vagyunk a 
legjutányosabbak ár­
ban is Főozéiunk a 
jó, szolid munka ju­
tányos árban.

255 —

kocsigyártók.

e

e

Becses pártfogását tisztelettel kérve

Szeszák Ferencz és Fia,

ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI

e
E
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E
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Alaptőke 200000 korona. NAGYENYEDEN. Alaptőke 200000 korona.

I nC7QmÍ+nl 6 k^«P' lejáratig terjedi THl*lcC7fDCOC hSIcsöröket nyújt 500 Róníhh ÁC manaC kamatú jelzálogköl-
lUI váltókat a legolcsóbb kamat- I Ul IC3*lvOC3 koronától kezdödöleg mar ílGyiUU Cu llluyflu csönöket igen előnyős

láb mellett. 4'/,% alapkamattal foldbir- feltételek mellett konvertál
tokra, a becsérték feléig. s mindennemű ilyen ügyeket

Pofóhlnygc melleit adott kölcsönei után a leggyorsabban bonyolít le t
OüldlJIcl4cto goo koronán felül 61/,%-ot VÉSÉfOl 6S ßl3(l Idegen szám- ßßVält ^r*fkpaP’r szeh'6nyeket és sorsol

Betétek után naptól-napig 41/2%-ol fizet,
w w m m w m w ww

11 sít

Alaptőke: 300.000 kor.

iMiutft r.-t.

Tartalékalap : 140 000 kor.
imiiiiiiiimiiimmimimiiimimmimiimmiimiiimimimimiiiimimimiimiiiiiimmiimimiiiii
FlÖnVÖS kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő kezességre, éitékpapirokra, 
LIUMjUo sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
Vásárol és elad értékpapírokat.

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés őrzési 
díj mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint bl)t. 6, 6*/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig ti % mellett számitól le.
4‘;4—41,, kamatláb mellett fogad el,

Váltókat
Batótet

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.
w:

mim.

^ Vau szerencsém a ti. é. közönségnek tudó ^ 
^ mására hozni, hogy ^
@ Kolozsvárt, Wesselényi Mlklds-utcza 3. sz. alatt @
^ a már 6 év óta fennálló @

1 fényképészeti műtermemet I
újólag a legmodernebbül felszereltem. ^

Különös figyelmébe ajánlom platin, aquarell 
w és olajfestményeimet, melyekkel többszörösen W
H kitüntetve lettem. ^
@ Gyermekfelvótelekben egyedüli specziálista @ 
^ vagyok. $£
^ Műtermem be van rendezve legszebb 
zm* alkalmi ajándékoknak legalkalmasabb photo zsu 

email képekre, úgyszintén életnagysága mellkép 
w nagyításokra, melyek bármily végi fénykép w
@ után készülnek. ^
^ Vidéki megrendelések a legpontosabban esz- ^ 
^ közöltéinek. fiA
^ y nagyérdemű közönség b. támogatását kérve, ^

va«y°k
^ tisztelettel ^

82—104
Csizhegyi Sándor,

fényképész.

A it. é. közönség becses figyelmét fölhívom a plakátirozott >)*(<
hirdetményemre, miszerintf

iliiiindt áifatMittmlii,
nagy árurnkláram apasztása végett, egy 6 hetes

kiárusítást
határoztam, készpénzfizetés mellett, még gyári áron alul is. A vevő­
közönség előnyére rendeztem. Jóindulatukat kérve

teljes tisztelettel

7067-12 Ozv. Székelyhidy Jánosné.

A vegyileg megvizsgált, amellett hatósá­
gilag az arozbörre ártalmatlannak

talált

zőrvesztő
eltávolítja hölgyeknél az oly csúnya, kellemetlen arez* 
szőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arozbőrnek leg­
kevésbé Is ártana és az areznak megadja az üde- 

séget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona. 
Vidéki megrendeléseket diszkréten utánvét mellett 

eszközöl az lllatszertár 744 10—60

Sohmidek I. Budapest, VII., Nyár-utcza 18.

Nyomatott a Magyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvény ársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden.


